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Raadsvergadering 
16 december 2025 
Agendapunt nr. 
 
Corsanr. 
25.075632 

Portefeuillehouder(s) 
W.J.M. van Damme - Financiën, Economische Zaken, 
Voorkomen ondermijning, Bedrijfsvoering en 
Dienstverlening 
Beleidsthema 
Bestuur 

 
Aan de Raad, 
 
1. Onderwerp 

Intrekken Tarievenverordening Verrichte Diensten d.d. 3 december 2019 
 
2. Beoogd effect voorstel 

Met dit voorstel wordt beoogd de Tarievenverordening Verrichte Diensten in te trekken, zodat 
het college de privaatrechtelijke tarieven voor verrichte diensten kan vaststellen. 
 

3. Inleiding  
De huidige Tarievenverordening Verrichte Diensten regelt de tarieven en voorwaarden voor 
diensten die de gemeente op verzoek van derden uitvoert. Een aantal van deze tarieven is 
inmiddels opgenomen in de legesverordening, de overige tarieven hebben een privaatrechtelijke 
basis en kunnen daardoor door het college worden vastgesteld. In de legesverordening zijn de 
tarieven opgenomen voor de verstrekking van digitale topografische informatie. Het betreft 
onder meer de vergoeding per verwerkte hectare, de kosten van het opslagmedium en de 
kosten voor de vervaardiging van het digitale bestand. De intrekking van de verordening zorgt 
ervoor dat het vaststellen van de privaatrechtelijke tarieven voortaan bij het college ligt. Hiermee 
kan het college de tarieven eenvoudiger en regelmatiger aanpassen aan 
kostprijsontwikkelingen, zodat de tarieven minimaal kostendekkend blijven. 

 
4. Argumenten 

De bevoegdheid tot het heffen van belastingen en rechten is op grond van artikel 217 en 229 
van de Gemeentewet voorbehouden aan de gemeenteraad. De raad stelt daartoe onder meer 
de legesverordening vast, die ziet op rechten voor diensten die de gemeente uitvoert in het 
kader van haar publiekrechtelijke taken, zoals vergunningverlening of het afgeven van 
documenten. 
 
De Tarievenverordening Verrichte Diensten ziet met name op werkzaamheden voor derden 
waarvoor geen sprake is van een publieke bevoegdheid dienstverlening. Het merendeel van de 
opbrengsten heeft betrekking op vergoedingen die nutsbedrijven aan de gemeente moeten 
vergoeden als er kabels- en leidingwerkzaamheden worden uitgevoerd (de zogenaamde 
degeneratievergoedingen). Dit betreft privaatrechtelijke diensten. De bevoegdheid om deze 
diensten uit te voeren en de bijbehorende tarieven vast te stellen ligt bij het college van 
burgemeester en wethouders (artikel 160, eerste lid, onder e, Gemeentewet). Voor deze 
tarieven is een raadsverordening niet nodig. 
 
Door de intrekking van de verordening kan het college de tarieven actueel houden en 
eenvoudiger aanpassen aan kostprijsontwikkelingen, zodat de tarieven kostendekkend blijven.  
 

5. Kanttekeningen 
n.v.t.  
 

6. Juridisch perspectief 
Het intrekken van de Tarievenverordening Verrichte Diensten heeft geen juridische gevolgen 
voor de uitvoering van de dienstverlening. Publiekrechtelijke tarieven blijven onder andere 
geregeld via de legesverordening, terwijl de privaatrechtelijke tarieven door het college worden 
vastgesteld. 

 
7. Financiën 

Door het intrekken van de Tarievenverordening Verrichte Diensten en het werken met een door 
het college vastgestelde tarieventabel kan het college de privaatrechtelijke tarieven vaststellen.  
Hierdoor kunnen de tarieven eenvoudiger actueel en kostendekkend worden gehouden. Er zijn 
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geen directe financiële consequenties bij het intrekken van de verordening.  
 
8. Vervolg 

Het college stelt een nieuwe tarieventabel vast, die per 1 januari 2026 in werking treedt. De 
huidige Verordening Verrichte Diensten vervalt per 31 december 2025. 

 
9. Communicatie en Participatie 

De publicatie van dit besluit vindt op de gebruikelijke manier plaats (via overheid.nl en het 
gemeenteblad).  

 
10. Wat gebeurt er bij niet (tijdig) beslissen? 

Wanneer de raad niet tijdig besluit, blijft de huidige Tarievenverordening Verrichte Diensten van 
kracht. Het college kan dan nog geen nieuwe tarieventabel vaststellen.  

 
11. Bijlage(n) 

Tarievenverordening Verrichte Diensten d.d. 3 december 2019 (Corsanr.: 25.083264) 
Bekendmaking Tarievenverordening Verrichte Diensten 2025 (Corsanr.: 25.031060) 

 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 
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De gemeenteraad van Rijswijk, 
Bijeen in openbare vergadering op 16 december 2025 
Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouder d.d. 18 november 2025, nr.  
Gelet op artikel 149 van de Gemeentewet 
 
 

B E S L U I T :  
 
Artikel I Intrekken Tarievenverordening Verrichte Diensten 
De Tarievenverordening Verrichte Diensten d.d. 3 december 2019 wordt ingetrokken. 
 
Artikel II Inwerkingtreding  
Dit besluit treedt in werking op 31 december 2025. 
 
Aldus besloten door de Raad van de gemeente Rijswijk, in zijn vergadering van 16 december 2025, 
 
 
De gemeenteraad, 
de griffier, 
 
 
 
 
J.A. Massaar, bpa 

de voorzitter, 
 
 
 
 
H. Sahin 

 


